

## Schriftliche Kleine Anfrage

der Abgeordneten Christiane Blömeke (GRÜNE) vom 29.01.14

### und Antwort des Senats

**Betr.: Betreuung von Hamburger Minderjährigen in geschlossenen Jugendhilfeeinrichtungen**

*Ich frage den Senat:*

1. *Wie viele Hamburger Kinder und Jugendliche welchen Alters und welchen Geschlechts waren in den Monaten Juli, August, September, Oktober, November und Dezember des Jahres 2013 sowie im Januar 2014 in intensivpädagogischen Einrichtungen außerhalb Hamburgs gemäß § 34 SGB VIII i.V.m. § 1631b BGB untergebracht?*

Monat	Anzahl
Juli 2013	10
August 2013	5
September 2013	5
Oktober 2013	5
November 2013	4
Dezember 2013	3
Januar 2014	2

Insgesamt sind beziehungsweise waren drei Mädchen und acht Jungen in Einrichtungen nach § 34 SGB VIII i.V.m. § 1631b BGB untergebracht. Jeweils ein Minderjähriger war 13, 14 und 15 Jahre, fünf Minderjährige 16 Jahre und drei Minderjährige 17 Jahre alt.

- 1.1 *In welchen Einrichtungen welcher Bundesländer wurden diese Minderjährigen jeweils betreut?*

Die Minderjährigen sind beziehungsweise waren in den Einrichtungen der Haasenburg GmbH (Brandenburg) und im Martinistift gGmbH Nottuln (Nordrhein-Westfalen) untergebracht.

- 1.2 *Welche Aufenthaltsdauer ist für die Minderjährigen in den Einrichtungen jeweils vorgesehen?*

Zurzeit befinden sich zwei Minderjährige in Einrichtungen nach § 34 SGB VIII i.V.m. § 1631b BGB. Die Aufenthaltsdauer ist bis August beziehungsweise Oktober 2014 vorgesehen.

- 1.3 *Wie viele dieser Unterbringungen hat das Familieninterventionsteam und wie viele Unterbringungen haben bezirkliche Jugendämter jeweils veranlasst?*

Sieben Unterbringungen wurden durch das Familieninterventionsteam und vier Unterbringungen durch die bezirklichen Jugendämter veranlasst.

*1.4 Wie viele Minderjährige haben einen Vormund und um welche Form der Vormundschaft handelt es sich jeweils?*

Für sieben Minderjährige besteht beziehungsweise bestand eine Vormundschaft mit folgendem Wirkungsbereich:

Wirkungsbereich	Anzahl
Aufenthaltsbestimmungsrecht, Erziehungsrecht, Gesundheitsvorsorge, Vermögenssorge	1
Aufenthaltsbestimmungsrecht, Erziehungsrecht, Gesundheitsvorsorge	5
Aufenthaltsbestimmungsrecht, Erziehungsrecht	1